

我市配发4000万元购车消费券点燃消费者热情

# 冬日车市“小阳春”扑面而来

作为冬季购物节九大市级主体活动之一,我市配发4000万元购车消费券,通过政银企、县市区、线上下联动,为有购车需求的市民送上暖冬出行大礼包。上个月,南通开发区率先启动了“购车有礼”促消费活动。



我市一汽车展厅人气很高。记者沈佳颖

## 刺激消费,车市明显升温

元旦假期,来开发区南通银奥4S店看车的市民络绎不绝。家住永旺梦乐城附近的郭女士,正向销售人员详细咨询奥迪A6的具体信息。“听朋友说起有购车消费券,就趁假期和家人一起来看看车,看中了就早点入手。”郭女士说。

每逢年末新岁,汽车销售市场大步迈入“冲刺阶段”。银奥销售经理徐海旭坦言:“实话说,去年10月到11月,汽车销售增速略有放缓,但12月促消费活动启动后,客流量明显增多。消费券启动当天店里就卖出了32台车。目前,我们已经超进度完成了考核任务。”

另一边,开发区南通之星奔驰4S店的销售情况也同样喜人。南通之星销售主管司宇介绍:“门店去年12月的销售量比前两个月上涨了20%左右,较2022年同期也呈上涨态势,我们店的客流相对来说还是比较大的,其中一半是冲着补贴来的。”

作为当前新能源汽车领域炙手可热的品牌之一,AITO问界在2022年入驻开发区星湖大道,备受关注。“平均每天二三十批客户进店咨询,去年11月交付120台到140台,12月至少交付220到230台。40多组客户领到了补贴,这确实带动了一部分销量。”AITO问界的交付经理方剑说。

## 撬动需求,补贴备受欢迎

此次4000万元购车消费券是以两种标准进行配发,购车价20万元以下,按1000元/辆的标准配发,购车价20万元及以上,按4000元/辆的标准配发。从数字上看,千元补贴与数十万元的汽车售价相比,似乎“分量较轻”,但商家们一致反映,这项补贴恰恰发挥了“四两拨千斤”式的效果。

南通之星销售主管司宇透露,去年12月到店的客户大多领取了4000元的购车补贴。“在汽车行业,4000元补贴不算少,对预算在50万元以下的客户来说还是有一定吸引力的。”他分析,“一方面是因为4000元贴合了大部分客户的消费水平;另一方面,现在的汽车市场价格透明,价格谈半天也许就优惠个一两千块,这么比下来4000元的体量并不小。”

银奥销售经理徐海旭也表达了类似的观点,他认为,除了以上两点原因外,“像奥迪A4、A6、Q5这些主力车型的受众,消费观念都比较理性,当他们察觉政府释放的优惠信号,就会很快响应、抓住机会,而不是抱有‘再等等,说不定后面会更便宜’的想法,这也是千元补贴受欢迎的原因之一。”

目前,购车消费券只在南通4个县(市、区)配发,AITO问界交付经理方剑告诉记者,之前还有盐城等地客户来咨询能否申请。

## 政府牵头,供需两端利好

在汽车消费领域,消费者购车无外乎关注三点——品牌、舒适性、智能性,这些内在因素做得好,会更多地激起消费者的购买欲望。当然,除了自身“硬实力”以外,外在“软优惠”也能带来不少利好,让企业和消费者双方实现共赢。

搭乘南通冬季购物节的东风,汽车促消费活动如约而至。银奥销售经理徐海旭认为,4000万元购车消费券能给之前发展较缓的车市带来刺激作用,“政府牵头的优惠力度更大、更有号召力,比单店自己拍视频、做直播更有效。”

“在我们交付端,由于4000万元消费券名额有限、先到先得,所以很多客户不再拖延,第一时间提车,这也是一项利好。”AITO问界交付经理方剑表示,“以往申请优惠,需要企业整理后上交,但这次由客户自己申请审核、上传资料,对他们来说流程上也更加方便了。”

在南通之星销售主管司宇看来,近两年,政府陆续出台了针对汽车行业的政策优惠和消费补贴,这些手段能提高门店的客流量,给销售顾问多一些“筹码”,提高成交率;消费者有了出门看车的意愿,一定程度上也能拉动周边经济。

经过近一个月的消费券配发,企业和消费者在认可、享受利好的同时,也对配发模式提出了一些思考。例如,随着国人消费观念的转变,补贴周期怎么定更合适?线上申请虽然方便,但操作手续能否再简化?后续补贴能否覆盖到更多区域和商家?这些建议的背后,也蕴含着供需两端的心声与期待。

本报记者沈佳颖

## 第六批省级全域旅游示范区名单公布 崇川区和启东市上榜

**晚报讯** 昨天,江苏省文旅厅公布了第六批省级全域旅游示范区的验收认定结果,共有8家单位获得认定,南通市崇川区和启东市上榜。

据悉,自2015年开始,“全域旅游”以燎原之势在中国蓬勃发展,成为近几年中国旅游业发展的一条主线,全域旅游串起旅游业发展的多个亮点。江苏作为文旅资源大省,以“任何资源都可以成为旅游资源”的理念,整合区域内的各种资源,因

地制宜、因时制宜,走出了一条政府市场齐发力、共同探索全域化发展的道路。

此次认定是根据省委、省政府关于全域旅游工作的总体部署以及国家相关标准和通知要求进行的。这一批示范区的认定,旨在推动全域旅游的发展,促进旅游业的转型升级,提高旅游服务质量和水平,助力江苏旅游业的可持续发展。

记者李波

## 通州区国防动员主题公园建成开放

**晚报讯** 2日,通州区国防动员主题公园正式建成并向广大市民开放。据了解,该公园也是全省首个以国防动员为主题的公园,凭借鲜明的主题、丰富的内容、开放的形式和合理的布局,让广大市民在休闲健身的同时,能够近距离地接触国防动员知识。

通州区国防动员主题公园位于运盐河公园核心段,总面积13.66万平方米,其中,水域面积3.91万平方米,集文化、休憩及生态功能于一体。区国动办充分利用运盐河公园的休闲广场、健身步道、休憩凉亭等基础设施,因地制宜地融入国防动员

元素,涵盖政治、历史、文化、军事等内容。

在内容设置上,主题公园分为国防动员和人民防空两大展示区,包括战争历史、国防大观、国防动员、鸣走藏消、空袭和反空袭兵器、空袭历史和国防影院等八个部分,力争在有限的时间空间内传递更加系统、丰富和及时的信息。在展示形式上,以“文字+图片”为主,同时,积极运用多媒体技术,设置LED大屏和电子触摸屏,增强宣传教育的知识性、拓展性和趣味性。在文字、图片和视频的使用上,认真选择、严格把关,确保权威可靠。 通讯员朱剑锋 记者范译

## 市商业秘密保护综合服务平台启用

**晚报讯** 昨天,南通某新材料公司登录南通市商业秘密保护综合服务平台进行商业秘密保护自检,并拿到了一份自动生成的个性化风险评估报告。这份报告从组织管理、资产管理、人员管理、信息管理、区域管理、商务活动管理、泄密预防与处理等七大方面,为企业筑牢商业秘密保护“防火墙”给出了具体可行的建议。

商业秘密是企业核心财富。为帮助企业建立商业秘密保护体系,帮助企业破解商业秘密保护难题,提升企业商业秘密保护能力和保护水平,市市场监管局开发了商业秘密保护综合服务平台,为企业提供“一站式”在线服务。

商业秘密保护综合服务平台构建了5个模块15个子项目,包括了

解商业秘密、共享之库、企业自检、第三方服务机构(参考)、维权互动等。该平台可为企业免费、便捷提供多方面的指导服务,如线上普法培训、规范化文书和管理制度指导、商业秘密保护自检并出具个性化风险评估报告等。通过该平台,企业还可以找到第三方服务机构(参考),如商业秘密公证服务平台、法院委托鉴定机构等;通过快速举报通道,获取政府部门维权帮助;向政府部门提出商业秘密保护中的短板和需求。

平台运行以来,已组织全市351家专精特新企业注册,并开展商业秘密保护平台线上网络培训和企业风险评估工作,形成了461份企业商业秘密风险评估报告。

记者王玮丽